

【發稿日期：109 年 3 月 3 日】

業務聯絡：臺北市政府教育局中等教育科	謙亦聰科長	0953-766-325
	吳佳芬股長	0928-010-266
新聞聯絡：臺北市政府教育局記者室	林奎宇研究員	0930-936-532

【主題：創新、創業產學共構微課程~臺北市技職 10 校產學聯盟微課程啟動記者會】

【活動日期：109 年 3 月 3 日(星期二)上午 11 時 30 分至 12 時 30 分止】

【活動地點：國立臺北科技大學宏裕科技大樓國際會議廳】

以自發、互動、共好為實踐方針，臺北市七所技術型高中與臺灣科大、臺北科大、臺北商大、電器公會、冷凍公會、工商業會等合作開設 10 校產學聯盟微課程試辦計畫，於 3 月 3 日假臺北科大宏裕科技大樓舉行微課程啟動儀式記者會。10 校產學聯盟開設跨校課程，每門課程都是技職學校專業特色學習為主，如臺灣科大設計系開設創意思考與設計概論，由系主任親至大安高工授課，將設計思考融入教育，引導學生觀察與體驗生活中的創意，教授設計方法、人因工程及互動設計等設計概念，提供學生觀摩與鑑賞優良設計作品的機會，培養學生創意設計與解決問題的能力。

松山家商與台北市商業會中華觀光人力資源暨資訊發展學會開設「藝遊金生旅遊規劃實務」，將商管群學校的專業特色以微課程方式開設，目的就是讓其他群科背景的學生，有機會學習商管群的技能領域，瞭解旅遊產品設計規劃的專業領域，並能設計出一套自己的旅程，增進商業知識 B2B 工具、網路訊息、成本計算等，並應用職場各項問題發生的情境模擬，訓練對問題解決與溝通表達。

教育局表示，10 校產學聯盟從課程設計、師資、設施設備上資源串連，讓孩子利用彈性學習時間做到多元選修，108 學年度是試辦階段，規劃在星期六上課，第 2 學期提供 140 個名額供學生選讀，即日起開放報名，3 月 11 日於臺北市產學合作資訊網公布錄取名單，3 月 14 日正式開課，最重要是因為新課綱才剛上路一學期，為使各校不調整總體課程計畫，以星期六上課學生才能參加微課程計畫，109 學年度起將推動全市公私立學校參加跨校選修，將資源互相流通，提升各校教學能量。依臺

北市技職教育政策綱領發展方向，持續引導技術型高中「強化產學合作鏈結」、「培養專業技術能力」及「落實就業育才機制」等三個向度發展，鼓勵學校與企業辦理產學合作計畫，規劃創新、創業的特色課程，發展產學共構課程，合作培育符應產業需求的專業能力，藉由課程設計與引進業界專家協同教學，強化學生業界實習能力，健全多元學習發展進路為主，鼓勵產學合作升級，提升技職教育正向能量。

誠摯歡迎各位媒體朋友採訪報導!